		別紙１

＜地域の子どもたちや利用者のみなさまの安全確保にご協力をお願いします＞

学校施設開放にあたって
新型コロナウイルス感染症拡大防止対策のため、次のことを必ず守って利用してください。

＜特に留意いただきたい点＞
〇「利用の遵守事項確認チェックリスト」（別紙２）を作成し、市へ提出してください。（使用後3日以内）
〇使用した備品や手の触れた場所の消毒、使用した場所（トイレを含む）の清掃を行ってください。




１ 体調不良や発熱等がある場合は利用できません。
２ 利用前後等のこまめな手洗い、手指の消毒を行ってください。
３ 可能な限りマスクを着用する。着用できない場合は咳エチケットを徹底する。
※ただし、熱中症の予防や自らの身体へのリスクがあると判断する場合はマスクを外してください。
４　運動・スポーツの種類に関わらず、活動中は必要以上に「密接」とならないようにする。
５　密閉を避けるため、利用時は定期的に換気する。
６　大声での発声や声援、接近した会話は避ける。
７ 手洗い、汗拭きのタオル等は共用せず、個人用を持参し、使用する。
８ 「密集」を避けるため、ロビー、休憩室等は間隔を空けて使用する。
９ 使用済みマスク、ティッシュ等のごみは、持ち帰って処分してください。
[bookmark: _Hlk41471939]10 使用した備品や手の触れた場所の消毒を行ってください。消毒液等は各団体で準備してください。
[bookmark: _GoBack]11　トイレ、更衣室を含め、使用した場所の清掃・消毒を行ってください。
12 利用後は「密集」「密接」を避けるため、速やかに施設より退去してください。
13 上記をはじめ感染防止対策について、利用者全員で確認した上で利用してください。


