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ＮＰＯ法人　いきいき・長沢


〇過疎化、高齢化が急速に進む中で「地元、地域を見つめなおす、１つのきっかけ」となる、
この手法に期待しています。写真集制作の過程で多くの住民を巻き込むプランになっている点が素晴らしいです。住民たちが集まれる場づくりを行うことで、絆をさらに強めてください。「みんなで作り上げた写真集」をきっかけにいろんなアイディアが生まれるといいですね。

〇創立２０周年記念を利用して、地域に思いをはせる機会とする。ちょうど良いタイミングだと思います。昔と今をつなぐことができて、未来も考えることができる、素晴らしい事業です。住民の一体感が強まり、新たなチャレンジへと発展されることを期待しています。

〇これに感化され、地域を見つめなおすところがほかの地域でも出てくるとさらに嬉しいです。

〇地域貢献という名目で地域外に販売してみてはいかがでしょうか。

〇長沢八景の看板設置とありますが、草刈り等の維持管理の問題もでてくると思います。その管理を地域外の人にも手伝ってもらえる仕掛けができると、さらにいいかもしれませんね。


